

上半年全国空气质量总体改善

地表水环境质量总体稳定

新华社北京7月17日电（记者 荣启涵）环境保护部17日发布了2016年上半年全国空气和地表水环境质量状况。数据显示，338个地级及以上城市空气质量总体呈改善趋势，重点区域大气颗粒物浓度持续下降。全国地表水环境质量总体保持稳定。

环保部环境监测司司长罗毅介绍，上半年京津冀区域13个城市平均优良天数比例为57.4%，同比升高11个百分点。北京市主要污染物浓度持续下降，PM2.5浓度为每立方米64微克，同比下降17.9%；上半年优良

天数比例为58.8%，同比升高10.2个百分点。

据了解，2016年上半年，74个城市中空气质量相对较差的10个城市，倒序分别是：保定、邢台、郑州、邯郸、济南、唐山、乌鲁木齐、衡水、石家庄、西安。空气质量相对较好的10个城市，正序依次是：海口、惠州、厦门、深圳、珠海、中山、舟山、江门、丽水、拉萨。

长三角区域25个城市平均优良天数比例为72.9%，同比升高3.8个百分点。珠三角

区域9个城市平均优良天数比例为94.7%，同比升高4.1个百分点。

罗毅说，2016年上半年，全国地表水环境质量监测网1940个断面中，除33个断面因断流未进行监测外，其余断面均开展监测。与2015年全年水质相比，水质优良（I~III类）断面比例为68.8%，上升2.8个百分点；劣V类断面比例上升0.8个百分点。主要污染指标为化学需氧量、总磷和氨氮。

十大流域中，浙闽片河流、西北诸河、西南诸河水水质为优，长江、珠江流域水质良好，

黄河、松花江、淮河流域为轻度污染，辽河流域为中度污染，海河流域为重度污染。

湖泊方面，106个开展营养状态监测的湖泊或水库中，贫营养的10个，中营养76个，轻度富营养15个，而呼伦湖、沙湖、星云湖、异龙湖和杞麓湖则出现中度富营养。重点湖泊中，滇池湖体水质平均为V类，同比明显改善；太湖、巢湖湖体为IV类，同比有所改善，三个湖泊的营养状态均为轻度富营养。

国家电网积极应对防汛度夏

新华社北京7月16日电（记者 樊曦）随着不少地区进入迎峰度夏和防洪防汛关键时期，电网设备面临夏季大负荷和高温、雷雨、台风等恶劣天气的严峻考验。记者16日从国家电网了解到，各地供电公司正积极应对，加紧电路巡视，确保电网和供电安全。

在浙江临安，由于近期降雨频繁，抗洪抢险压力极大，线路防外力破坏形势严峻。国网临安供电公司对重要线路缩短巡视周期，对危险点实行“红、橙、黄”三级预警管理。对达到“红色”的危险点实行不间断巡视，动态跟踪控制，重点对保护区附近施工、跨公路、厂区、民房等区域，安排人员24小

时驻点守护，保障线路的安全运行。

为应对今年第1号台风“尼伯特”造成的影响，国网金华供电公司台风登陆前就已进入24小时应急值守状态，并启动防台风III级应急响应，密切关注台风动向，努力把灾害损失降到最低限度，以最快速度恢复灾后供电。

为确保电力设施安全度汛，防范暴雨台风或次生灾害引发的安全事故，山东文登供电公司成立了彩虹应急服务队，并在各单位组建了13支专业应急队伍，担负灾损勘察、先期处置、应急供电和应急抢险的职责。

我国西南地区最大综合交通枢纽完工

新华社昆明7月16日电（记者 齐中熙）记者从中国铁建股份有限公司获悉，我国西南地区最大的综合交通枢纽——昆明火车新南站及关键性的市政配套道路工程，16日完成主体施工，为新南站如期开通运营创造了条件。

作为我国“十三五”期间的重点建设项目，昆明火车新南站集铁路、轨道交通、公交和出租等市政交通设施为一体，站房总面积33.3万平方米，共设置了30条线路、16个到发站台和16条市政配套道路，是我国西南地区规模最大、服务功能最齐备的特大型国际化综合交通枢纽。工程总投资约21亿元。在实现功能与服务的同时，新南站的设计巧妙地体现了云南的民族特色和文化底蕴。

蕴等独有元素。

中铁十八局集团昆明新南站指挥长岑天飞介绍说，新南站是云南“八入滇，四出境”国际铁路通道的重要枢纽工程。昆明火车新南站在今年11月底建成投入运营后，将作为“兰昆通道”、“沪昆通道”、“南部沿海及西南通道”和“泛亚铁路”等四大通道的汇合点，时速200公里以上的动车组将首次进入大西南，标志着云南高铁时代的来临。

此外，它将进一步巩固云南对外交通以及面向南亚、东南亚地区的门户地位，并对带动全省旅游产业和能源产业的迅猛发展，为云南省实现“一带一路”战略、推动“桥头堡”建设发挥重要作用。

上海市反电信网络诈骗中心平台启用

新华社上海7月17日电（记者 朱翃）17日，经过4个月试运行的上海市反电信网络诈骗中心平台正式启用，实现了公安部门、商业银行、通信运营商、金融清算机构等多部门的联合办公，对电信网络诈骗的打击能力大幅提升，同时有效提高了对被骗资金的冻结率，将传统以小时计的处置时间转变为以分钟计。

记者了解到，位于上海市公安局刑侦总队办公地的上海反电信网络诈骗中心平台，自今年3月21日投入试运行以来，已成功冻结被骗资金人民币833万元，欧元464.6万元，美元395万元，成功劝阻潜在被害人1.1万余人次。

上海反电信网络诈骗中心平台由公安局会同通信管理局、上海银监局、中国人民银行上海总部等通信、金融监管部门共同筹建，深度融合警社资源，建立了商业银行、通信运营商、金融清算机构和第三方支付机构的联合入驻办公，在防范、打击、治理一体化运作的实战机制下，实现了对电信网络诈骗

违法犯罪案件的统一受理、统一查询、统一封堵和统一查处。

今年3月31日8时许，中心平台接到某公司报警电话称，被人以冒充商业伙伴邮箱地址的方法骗取299万欧元。中心平台立即启动警银（行）对接专线，仅10分钟就将涉案银行账户紧急止付，避免了经济损失；并牵头公安刑侦部门于当晚将开设涉案账户的3名涉案人员抓获。

上海市公安局刑侦总队二支队副支队长韦健介绍说，中心平台不仅能够实现有效的“拦截”，还能综合运用大数据平台进行追踪打击。中心平台仅在试运行期间就抓获犯罪嫌疑人115人，缴获伪基站设备107套，使全市伪基站类诈骗案件发案数减少九成以上，案值下降近98%。

中心负责人介绍说，中心下设的接报劝阻平台实行“4班3运转”工作模式，保证24小时及时响应案件接报和预警防控工作需求，对各进驻单位也做到24小时不间断响应，真正实现了中心平台的“全天候”运作。

图说中国

合肥：诵读经典过暑期



7月17日，孩子们在国学课堂上诵读经典。

当日，安徽合肥市凯旋门社区暑期国学课堂开课，孩子们通过诵读经典著作，感受中国传统文化，丰富暑期生活。

新华社记者 刘军喜 摄

甘南草原上的“香巴拉”狂欢



7月17日，藏族群众在当周草原上跳起万人锅庄。

当日，第十七届“中国·九色甘南‘香巴拉’旅游艺术节”在甘肃省甘南藏族自治州当周草原拉开帷幕。本届“香巴拉”旅游艺术节将持续到7月底，期间将举办“香巴拉”全球摄影大典、世界旅游形象大使中国少数民族赛区比赛、民族服饰展演、民族传统体育运动会、千人马队巡游和草原篝火大联欢等一系列活动。

“香巴拉”为藏语“人间仙境”之意。“香巴拉”旅游艺术节作为甘南藏区最重要的民俗节会之一，已成为展示和弘扬民族文化，了解体验藏族民俗风情的重要窗口。

新华社记者 陈斌 摄